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Επικύρωση της μη τυπικής και άτυπης μάθησης 
 

Ιστορική Αναδρομή 

 Το 2009 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Cedefop δημοσίευσαν ευρωπαϊκές 
κατευθυντήριες γραμμές για την επικύρωση της μη τυπικής και της άτυπης μάθησης, 
που παρέχουν στους αρμόδιους για τη χάραξη πολιτικής και στους ενδιαφερόμενους 
φορείς τεχνικές συμβουλές σχετικά με την επικύρωση της μη τυπικής και της άτυπης 
μάθησης (σε επίπεδο ατομικό, εθνικό και ευρωπαϊκό). Οι κατευθυντήριες γραμμές 
αυτές συνέθεσαν ένα πρακτικό μέσο που χρησιμοποιείται σε εθελοντική βάση. 

 Η ανακοίνωση του 2009 με τίτλο «Μια στρατηγική της ΕΕ για τη νεολαία: Επένδυση 
και ενδυνάμωση – Μια ανανεωμένη ανοικτή μέθοδος συντονισμού για την 
αντιμετώπιση των προκλήσεων και των ευκαιριών της νεολαίας» ζητεί την καλύτερη 
αναγνώριση των δεξιοτήτων που αποκτώνται από τους νέους μέσω της μη τυπικής 
εκπαίδευσης. 
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Ημερίδα ΙΚΥ 
05.07.2013 

Επικύρωση της μη τυπικής και άτυπης μάθησης 
 

 Στο ανακοινωθέν της Bruges, το Δεκέμβριο του 2010, οι ευρωπαίοι υπουργοί 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, οι ευρωπαίοι κοινωνικοί εταίροι και η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή δήλωσαν ότι οι συμμετέχουσες χώρες θα πρέπει ν’ αρχίσουν να 
καταρτίζουν, το αργότερο το 2015, εθνικές διαδικασίες για την αναγνώριση και την 
επικύρωση της μη τυπικής και της άτυπης μάθησης, με την υποστήριξη, κατά 
περίπτωση, των εθνικών πλαισίων επαγγελματικών προσόντων. 

 
 Τα συμπεράσματα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, της 20ής Δεκεμβρίου 2011, σχετικά με 

ένα ανανεωμένο ευρωπαϊκό θεματολόγιο για την εκπαίδευση των ενηλίκων καθόρισαν 
ως έναν από τους τομείς προτεραιότητάς του για την περίοδο 2012-14 την καθιέρωση 
πλήρως λειτουργικών συστημάτων για την επικύρωση της μη τυπικής και της άτυπης 
μάθησης και για την προώθηση της χρήσης τους από ενηλίκους κάθε ηλικίας και σε όλα 
τα επίπεδα επαγγελματικών προσόντων. 
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Επικύρωση της μη τυπικής και άτυπης μάθησης 
 

 Η Επιτροπή, στην Πράξη για την Ενιαία Αγορά, επισήμανε ότι η αύξηση της 
κινητικότητας του ειδικευμένου εργατικού δυναμικού θα συμβάλει στην τόνωση της 
ανταγωνιστικότητας της ευρωπαϊκής οικονομίας. Επιπλέον, στη δέσμη μέτρων για την 
απασχόληση, της 17ης Απριλίου 2012, τόνισε την ανάγκη να βελτιωθεί η συνεργασία 
μεταξύ του κόσμου της εργασίας και του κόσμου της κατάρτισης. 

 Σύμφωνα με τη σύσταση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου στις 5.9.2012 η επικύρωση της 
μη τυπικής και της άτυπης μάθησης στα κράτη μέλη της ΕΕ συμβάλλει καθοριστικά στον 
φιλόδοξο στόχο που έθεσε η ΕΕ στη στρατηγική «Ευρώπη 2020» για την επίτευξη 
έξυπνης, βιώσιμης και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξης.  
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Σύσταση Ευρωπαϊκού Συμβουλίου στις  5.9.2012 : 
 Τα κράτη μέλη, για να προσφέρουν σε όλους τους πολίτες τη δυνατότητα να αποδείξουν 

τις γνώσεις που απέκτησαν εκτός σχολείου και να τις χρησιμοποιήσουν για τη 
σταδιοδρομία τους και την περαιτέρω μάθηση, θα πρέπει: 

1) να εξασφαλίσουν ότι, έως το 2015, θα καθιερωθεί ένα εθνικό σύστημα επικύρωσης της 
μη τυπικής και της άτυπης μάθησης. 

2) να μεριμνήσουν ώστε το εθνικό σύστημα επικύρωσης της μη τυπικής και της άτυπης 
μάθησης να περιλαμβάνει τα ακόλουθα στοιχεία: 

– στήριξη των πολιτών όσον αφορά την ταυτοποίηση των μαθησιακών αποτελεσμάτων που επιτεύχθηκαν 
μέσω της μη τυπικής και της άτυπης μάθησης, 

– βοήθεια προς τους πολίτες για την τεκμηρίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων που επιτεύχθηκαν 
μέσω της μη τυπικής και της άτυπης μάθησης, 

- αξιολόγηση των μαθησιακών αποτελεσμάτων που επιτεύχθηκαν μέσω της μη τυπικής και της άτυπης 
μάθησης, 

– πιστοποίηση των αποτελεσμάτων της αξιολόγησης των μαθησιακών αποτελεσμάτων που επιτεύχθηκαν 
μέσω της μη τυπικής και της άτυπης μάθησης με τη μορφή επαγγελματικού προσόντος, πιστωτικών 
μονάδων που οδηγούν σε ένα επαγγελματικό προσόν ή όπως αλλιώς κρίνεται σκόπιμο. 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

Ιωάννα Δέδε 

Διευθύντρια Πιστοποίησης Προσόντων του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. 

05.07.2013 



3) να εξασφαλίσουν ότι τα εθνικά συστήματα επικύρωσης της μη τυπικής και της άτυπης 
μάθησης, ενώ συνυπολογίζουν τις εθνικές, περιφερειακές και/ή τοπικές καθώς και 
τομεακές ανάγκες, σέβονται, μεταξύ των άλλων,  τις ακόλουθες αρχές: 

 το σύστημα επικύρωσης είναι ένα συνεκτικό και αναπόσπαστο μέρος του εθνικού πλαισίου 
επαγγελματικών προσόντων που αναπτύσσεται σύμφωνα με το ευρωπαϊκό πλαίσιο επαγγελματικών 
προσόντων, 

 οι πληροφορίες σχετικά με τις δυνατότητες επικύρωσης διαδίδονται ευρέως σε ιδιώτες και 
οργανισμούς, 

 οι ομάδες μειονεκτούντων ατόμων, όπως των πολιτών που είναι πολύ πιθανόν να συναντήσουν το 
φάσμα της ανεργίας ή επισφαλείς μορφές απασχόλησης, αποτελούν ιδιαίτερο στόχο του 
συστήματος επικύρωσης, αφού μπορεί να αυξήσει τη συμμετοχή τους στη διά βίου μάθηση και την 
πρόσβασή τους στην αγορά εργασίας, 

 τα επαγγελματικά προσόντα που αποκτώνται με την επικύρωση των εμπειριών μη τυπικής και 
άτυπης μάθησης πληρούν τα συμφωνημένα πρότυπα που είναι ταυτόσημα ή ισοδύναμα με τα 
πρότυπα των επαγγελματικών προσόντων που αποκτώνται μέσω προγραμμάτων τυπικής 
εκπαίδευσης, 
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- προωθείται η χρήση των υφιστάμενων και μελλοντικών εργαλείων του πλαισίου Europass, ώστε να 
διευκολύνεται η τεκμηρίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων, 

 υπάρχουν συνέργειες μεταξύ των ρυθμίσεων για την επικύρωση και των συστημάτων πιστωτικών 
μονάδων που εφαρμόζονται στο σύστημα τυπικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, π.χ. το ECTS και το 
ECVET. 

4) να εξασφαλίζουν τη συμμετοχή σχετικών φορέων, όπως οι εργοδότες, οι συνδικαλιστικές 
οργανώσεις, τα εμπορικά, βιομηχανικά και βιοτεχνικά επιμελητήρια, οι εθνικοί φορείς 
που συμμετέχουν στη διαδικασία αναγνώρισης των επαγγελματικών προσόντων, οι 
υπηρεσίες απασχόλησης κ.λ.π. 

5) να εξασφαλίζουν το συντονισμό μεταξύ των υπηρεσιών εκπαίδευσης, κατάρτισης, 
απασχόλησης και νεολαίας, καθώς και μεταξύ των σχετικών πολιτικών.  

 Τέλος, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα αποτιμήσει και αξιολογήσει, σε συνεργασία με τα 
κράτη μέλη και κατόπιν διαβούλευσης με τα ενδιαφερόμενα μέρη, τη δράση που 
αναλήφθηκε ως ανταπόκριση στην παρούσα σύσταση και θα υποβάλλει, έως τις 31 
Ιουλίου 2017, Έκθεση στο Συμβούλιο σχετικά με την αποκτηθείσα πείρα και τις 
μελλοντικές επιπτώσεις. 
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Κανονιστικό Πλαίσιο για την πιστοποίηση προσόντων  
στο πεδίο της μη τυπικής εκπαίδευσης και άτυπης μάθησης 

Νόμος 4115/2013 

 

 Οι όροι και οι προϋποθέσεις της πιστοποίησης προσόντων, που αποκτώνται από τη μη 
τυπική και την άτυπη μάθηση, από τον Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π., καθορίζονται κάθε φορά με 
προεδρικό διάταγμα, το οποίο εκδίδεται μετά από πρόταση του Υπουργού Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού και του κατά περίπτωση συναρμόδιου 
Υπουργού. Με απόφαση του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και 
Αθλητισμού και του κατά περίπτωση συναρμόδιου Υπουργού, που εκδίδεται ύστερα 
από εισήγηση του Δ.Σ. του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. και δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως, ρυθμίζονται κάθε φορά η διαδικασία της πιστοποίησης προσόντων που 
αποκτώνται από τη μη τυπική και την άτυπη μάθηση, το σύστημα εξέτασης, 
αξιολόγησης και επικύρωσης των γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων, καθώς και κάθε 
άλλο, σχετικό προς τα ανωτέρω, ειδικότερο, τεχνικό ή λεπτομερειακού χαρακτήρα θέμα 
που αφορά στην αρμοδιότητα αυτή του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. 
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Κανονιστικό Πλαίσιο για την αδειοδότηση και εποπτεία  
φορέων πιστοποίησης προσόντων  

στο πεδίο της μη τυπικής εκπαίδευσης και άτυπης μάθησης 
Νόμος 4115/2013 

 

 Οι όροι και οι προϋποθέσεις για την αξιολόγηση, την αδειοδότηση και την εποπτεία 
των πάσης φύσεως φορέων καθορίζονται κάθε φορά με προεδρικό διάταγμα, το 
οποίο εκδίδεται μετά από πρόταση του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, 
Πολιτισμού και Αθλητισμού. Με απόφαση του Υπουργού Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού και του κατά περίπτωση συναρμόδιου 
Υπουργού, που εκδίδεται ύστερα από εισήγηση του Δ.Σ. του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. και 
δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, ρυθμίζονται κάθε φορά η 
διαδικασία αδειοδότησης, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και κάθε άλλο, σχετικό 
προς τα ανωτέρω, ειδικότερο, τεχνικό ή λεπτομερειακού χαρακτήρα θέμα που αφορά 
στην αρμοδιότητα αυτή του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. 
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Κανονιστικό Πλαίσιο για την πιστοποίηση επαγγελματικών περιγραμμάτων και προγραμμάτων της μη 
τυπικής εκπαίδευσης  
Νόμος 4115/2013 

 
Ο Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. εισηγείται - μεταξύ άλλων - την έκδοση κανονιστικού πλαισίου για τις προϋποθέσεις, τους όρους και τη 

διαδικασία πιστοποίησης των επαγγελματικών περιγραμμάτων, των προγραμμάτων της μη τυπικής εκπαίδευσης.  

Η πιστοποίηση των επαγγελματικών περιγραμμάτων γίνεται με απόφαση του Δ.Σ. του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. μετά από εισήγηση 
της γνωμοδοτικής επιτροπής στην οποία συμμετέχουν: 

 αα) Ένας εκπρόσωπος του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π., ως πρόεδρος της επιτροπής. 

 ββ) Ένας εκπρόσωπος οριζόμενος από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, ως αντιπρόεδρος της επιτροπής. 

 γγ) Ένας εκπρόσωπος οριζόμενος από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. 

 δδ) Ένας εκπρόσωπος οριζόμενος από το εποπτεύον το επάγγελμα Υπουργείο. 

 εε) Ένας εκπρόσωπος οριζόμενος από το Εθνικό Ινστιτούτο Εργασίας και Ανθρώπινου Δυναμικού (ΕΙΕΑΔ). 

 στστ) Ένας εκπρόσωπος των εργοδοτών οριζόμενος από την τριτοβάθμια αντιπροσωπευτική οργάνωσή τους. 

 ζζ) Ένας εκπρόσωπος των εργαζομένων οριζόμενος από την τριτοβάθμια αντιπροσωπευτική οργάνωσή τους. 

Τα ειδικότερα θέματα που αφορούν στη διαδικασία ανάπτυξης και πιστοποίησης των επαγγελματικών περιγραμμάτων 
ρυθμίζονται με απόφαση του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων και του κατά περίπτωση συναρμόδιου 
Υπουργού και υλοποιούνται με ευθύνη του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

Ιωάννα Δέδε 

Διευθύντρια Πιστοποίησης Προσόντων του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. 

05.07.2013 



  
Πιστοποίηση Προσόντων Πιστοποίηση Προσόντων 

στο πεδίο της Μη στο πεδίο της Μη 
Τυπικής Εκπαίδευσης Τυπικής Εκπαίδευσης 
και  Άτυπης Μάθησηςκαι  Άτυπης Μάθησης  

Επαγγελματικά 
Περιγράμματα 

Αναμόρφωση / Εκπόνηση  

Προγραμμάτων Σπουδών Α.Ε.Κ.  

με σύστημα πιστωτικών μονάδων 

Πιστωτικές Μονάδες 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

Αναμόρφωση των προγραμμάτων σπουδών της Αρχικής Επαγγελματικής Κατάρτισης (Α.Ε.Κ.) με επίκεντρο τα μαθησιακά 
αποτελέσματα, ήτοι τις γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες του σπουδαστή και συμβάλλοντας στην ενθάρρυνση της 
κινητικότητας μεταξύ ομοειδών / συναφών ειδικοτήτων 
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Έργο Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. – Πιστοποίηση Προσόντων ΜΤΕ  
 

 Ως προς τις Εξετάσεις Πιστοποίησης Επαγγελματικής Κατάρτισης αποφοίτων Δημοσίων και 
Ιδιωτικών Ι.Ε.Κ.  
 
17.9.2012 – 7.10.2012: Εξεταστική περίοδος αποφοίτων Δημοσίων και Ιδιωτικών Ι.Ε.Κ. 1ης περιόδου 
2011 για όλες τις ειδικότητες Ι.Ε.Κ.  

Σύνολο αιτούντων: 8.375. Σύνολο υποψηφίων: 7.277 
 

 Οι υποψήφιοι εξετάστηκαν σε 140 ειδικότητες για το θεωρητικό και πρακτικό μέρος, σε εξεταστικά 
κέντρα που κάλυψαν και τις 13 περιφέρειες της χώρας. Η μεγαλύτερη συγκέντρωση εξεταζομένων 
καταγράφηκε στην Περιφέρεια Αττικής και Κεντρικής Μακεδονίας.  

 Η εγγραφή στις εξετάσεις Πιστοποίησης Επαγγελματικής Κατάρτισης έγινε μέσω ηλεκτρονικής 
υποβολής της αίτησης των υποψηφίων στη σχετική ιστοσελίδα του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. και δικαίωμα 
συμμετοχής είχαν όσοι έλαβαν Βεβαίωση Επαγγελματικής Κατάρτισης έως τις 31-12-2011.  

 Τα αποτελέσματα των εξετάσεων ανακοινώθηκαν στην ηλεκτρονική διεύθυνση του οργανισμού 
http://www.eoppep.gr με την ολοκλήρωση της διαδικασίας αξιολόγησης.  
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Τροποποίηση κανονιστικού πλαισίου για το  

«Σύστημα Πιστοποίησης Αρχικής Επαγγελματικής Κατάρτισης των αποφοίτων Ι.Ε.Κ.»  

 

 Νοέμβριος 2012: Με την απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Παιδείας και Θρησκευμάτων, 
Πολιτισμού και Αθλητισμού με αρ. 10141/ΙΑ «Σύστημα Πιστοποίησης Αρχικής Επαγγελματικής 
Κατάρτισης των αποφοίτων Ι.Ε.Κ.» (ΦΕΚ 3056/τ. Β/ 18.11.2012) τροποποιείται το θεσμικό πλαίσιο 
πιστοποίησης της Αρχικής Επαγγελματικής Κατάρτισης, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4093/2012 
«Έγκριση Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου Δημοσιονομικής Στρατηγικής 2013−2016 Επείγοντα μέτρα 
Εφαρμογής του Ν. 4046/2012 και του Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου Δημοσιονομικής Στρατηγικής 
2013−2016» (Φ.Ε.Κ. 222 Α΄)» και ιδίως την περίπτωση 4 της υποπαραγράφου Θ15 της παραγράφου 
Θ του άρθρου πρώτου αυτού, όπως ισχύει. 

 Μάρτιος 2013: Σύνταξη Σχεδίου Κ.Υ.Α. με θέμα: «Τροποποίηση της αριθμ. 10141/ΙΑ/2012 Κ.Υ.Α. 
«Σύστημα Πιστοποίησης Α.Ε.Κ. των αποφοίτων Ι.Ε.Κ.» (Φ.Ε.Κ. 3056 Β΄)».  
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Πρακτικό Μέρος Εξετάσεων Πιστοποίησης Επαγγελματικής Κατάρτισης της Ειδικότητας 
«Εκπαιδευτής Υποψηφίων Οδηγών Αυτοκινήτων και Μοτοσικλετών»   

 
 29.10.2012- 30.12.2012: Εξεταστική περίοδος αποφοίτων Δημοσίων και Ιδιωτικών Ι.Ε.Κ. των 

περιόδων 2009 Α, 2009Β και 2010Α για το πρακτικό μέρος της Ειδικότητας «Εκπαιδευτής Υποψηφίων 
Οδηγών Αυτοκινήτων και Μοτοσικλετών».  

              ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ – ΕΝΑΡΞΗ - ΛΗΞΗ 

ΑΤΤΙΚΗ 

               ΜΗΧΑΝΑΚΙ  (Α)    29.10.2012 - 09.11.2012, ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ (Β) 10.12.2012 - 20.12.2012 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

               ΜΗΧΑΝΑΚΙ (Α)    08.11.2012 - 15.11.2012, ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ (Β) 25.11.2012 - 29.11.2012 

               ΦΟΡΤΗΓΟ   (Γ)     11.12.2012 - 15.12.2012, ΛΕΩΦΟΡΕΙΟ (Δ)   20.12.2012 - 30.12.2012 

 ΚΡΗΤΗ 

               ΜΗΧΑΝΑΚΙ  (Α)    19.11.2012 - 02.12.2012, ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ (Β)  30.11.2012 - 03.12.2012 
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Σύνταξη απαντήσεων και επικαιροποίηση ερωτήσεων των Κανονισμών Πιστοποίησης 

για τη διεξαγωγή των Εξετάσεων Πιστοποίησης των αποφοίτων Ι.Ε.Κ. 

 

 Φεβρουάριος 2013: Δημοσίευση ανοικτής πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για 
την ένταξη στο Μητρώο Αξιολογητών, Επιτηρητών, Ελεγκτών, Επιθεωρητών, 
Εμπειρογνωμόνων με έργο τη σύνταξη των απαντήσεων και την επικαιροποίηση των 
ερωτήσεων των Κανονισμών Πιστοποίησης (υπ. αρ. πρωτ. Β/23695 Απόφαση της υπ’ αρ. 
45/20.12.2012 Συνεδρίασης του Δ.Σ. του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.). 

 Μάϊος 2013: Επιλογή 738 Εμπειρογνωμόνων για τη σύνταξη των απαντήσεων και 
επικαιροποίηση των ερωτήσεων των Κανονισμών Πιστοποίησης για τη διεξαγωγή των 
Εξετάσεων Πιστοποίησης των αποφοίτων Ι.Ε.Κ. 
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Ημερίδα «Από τα Επαγγελματικά Περιγράμματα στα 
Εκπαιδευτικά Πρότυπα και Προγράμματα» 

04.07.2013 

Παράδειγμα ροής από την πιστοποίηση του ΕΠ στην πιστοποίηση προσόντων 

 Πιστοποίηση του 
Επαγγελματικού 
Περιγράμματος για 
την ειδικότητα 
“Προσωπικό 
Ιδιωτικής Ασφάλειας”  

 

Σύνταξη και έγκριση 
Κανονισμού 

Πιστοποίησης της 
ειδικότητας «ΠΙΑ» 

 

Η άδεια εργασίας συνδέεται με την 
επιτυχία στις εξετάσεις πιστοποίησης και 

την κατοχή του τίτλου 

Πιστοποίηση 
Προσόντων βάσει του 

πιστοποιημένου 
Επαγγελματικού 
Περιγράμματος 

Η «Βεβαίωση Επάρκειας» αντιστοιχεί στο 
«Πιστοποιητικό Επαγγελματικής Κατάρτισης 
Επιπέδου I», του αρ. 6 παρ. 1 του Ν.2009/1992 

 
 

Σύνταξη και Έγκριση 

Κανονιστικού πλαισίου 

πιστοποίησης 
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Καινοτομίες του Συστήματος Πιστοποίησης «Προσωπικού Ιδιωτικής Ασφάλειας» 

 Διυπουργική Συνεργασία : Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. και ΚΕΜΕΑ 

 Αναγνώριση μη τυπικής εκπαίδευσης και άτυπης μάθησης 

 Διασφάλιση διαλειτουργικότητας στα πληροφορικά συστήματα του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. και του ΚΕΜΕΑ 

 Ηλεκτρονική αναζήτηση των αποτελεσμάτων των εξετάσεων πιστοποίησης 

 Πιστοποίηση του Επαγγελματικού Περιγράμματος 

 Σύνταξη και έγκριση του Κανονισμού Πιστοποίησης της ειδικότητας «Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας» περιλαμβάνει 
σύντομη περιγραφή της επαγγελματικής δραστηριότητας, ανάλυση επαγγελματικών δραστηριοτήτων, διαδικασία 
εξετάσεων και κατάλογο των ερωτήσεων από τον οποίο αντλούνται τα θέματα των εξετάσεων πιστοποίησης (τόσο 
των αποφοίτων ΙΕΚ της ειδικότητας όσο και των επαγγελματιών που δεν διαθέτουν αναγνωρισμένο επαγγελματικό 
τίτλο). 

 Σύνταξη και Έγκριση Κανονιστικού πλαισίου πιστοποίησης 

 Στους επιτυχόντες επαγγελματίες της διαδικασίας εξετάσεων πιστοποίησης ο Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. χορηγεί «Βεβαίωση 
Επάρκειας», η οποία αντιστοιχεί στο «Πιστοποιητικό Επαγγελματικής Κατάρτισης Επιπέδου I», του αρ. 6 παρ. 1 του 
Ν.2009/1992. 

 

Ιωάννα Δέδε 

Διευθύντρια Πιστοποίησης Προσόντων του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. 

05.07.2013 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 



Ως προς την Πιστοποίηση των επαγγελματιών οι οποίοι δεν διαθέτουν αναγνωρισμένο 
επαγγελματικό τίτλο για την ειδικότητα «Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας» 

 Ο Εθνικός Οργανισμός Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού 
(Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.) και το Κέντρο Μελετών Ασφάλειας του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης και 
Προστασίας του Πολίτη (ΚΕ.ΜΕ.Α.) έχουν προχωρήσει στη μεταξύ τους συνεργασία, με 
στόχο τη διενέργεια της πιστοποίησης των επαγγελματιών της ειδικότητας «Ιδιωτικό 
Προσωπικό Ασφάλειας» που δεν διαθέτουν αναγνωρισμένο επαγγελματικό τίτλο. 

 1η Περίοδος 2012 

 20.11.2012 - 22.12.2012: Διενεργήθηκαν στην Αθήνα, στη Θεσσαλονίκη και στο 
Ηράκλειο Κρήτης οι εξετάσεις πιστοποίησης των επαγγελματιών οι οποίοι δεν 
διαθέτουν αναγνωρισμένο επαγγελματικό τίτλο για την ειδικότητα «Προσωπικό 
Ιδιωτικής Ασφάλειας». Στις εν λόγω εξετάσεις συμμετείχαν 889 άτομα. Ο αριθμός των 
επιτυχόντων ανέρχεται σε 774.  
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 Ως προς την Πιστοποίηση των επαγγελματιών οι οποίοι δεν διαθέτουν 
αναγνωρισμένο επαγγελματικό τίτλο για την ειδικότητα «Προσωπικό Ιδιωτικής 
Ασφάλειας»: 

 1η Περίοδος 2013 

 4.2.2013 - 23.2.2013: Διενεργήθηκαν στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη οι εξετάσεις 
πιστοποίησης των επαγγελματιών οι οποίοι δεν διαθέτουν αναγνωρισμένο 
επαγγελματικό τίτλο για την ειδικότητα «Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας». Στις εν 
λόγω εξετάσεις συμμετείχαν 701 άτομα. Ο αριθμός των επιτυχόντων ανέρχεται σε 613. 

 2η Περίοδος 2013 

 6.4.2013 -20.4.2013:  Συμμετείχαν 895. 

 3η περίοδος 2013 

 25.6.2013 – 13.7.2013: Συμμετέχουν 1837 
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 Στους επιτυχόντες επαγγελματίες της διαδικασίας εξετάσεων πιστοποίησης ο 
Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. χορηγεί «Βεβαίωση Επάρκειας», η οποία αντιστοιχεί στο 
«Πιστοποιητικό Επαγγελματικής Κατάρτισης Επιπέδου I», του αρ. 6 παρ. 1 του 
Ν.2009/1992. 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 
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 Ως προς την Ειδικότητα Ι.Ε.Κ. «ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ» ΕΠΙΠΕΔΟΥ Ι 
(ΜΕΤΑΓΥΜΝΑΣΙΑΚΟ) 
 

 Ο Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του και με στόχο την κάλυψη των 
αναγκών της αγοράς εργασίας σε εξειδικευμένο προσωπικό, προχώρησε στη σύνταξη, 
έγκριση και δημοσίευση στο ΦΕΚ Β’ 1715/2012 της νέας ειδικότητας Ι.Ε.Κ. «Προσωπικό 
Ιδιωτικής Ασφάλειας Επιπέδου Ι (Μεταγυμνασιακό)». Η ειδικότητα εντάσσεται στον 
Τομέα «Υγείας - Αισθητικής», ομάδα «Κοινωνικών Υπηρεσιών» και παρέχεται από το 
φθινοπωρινό εξάμηνο 2012 Β. 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 



 Ως προς την Πιστοποίηση Εκπαιδευτικής Επάρκειας των Εκπαιδευτών Ενηλίκων της μη 
τυπικής εκπαίδευσης 

 Το έργο χρηματοδοτείται από εθνικούς και κοινοτικούς πόρους. 
 Ιαν. - Απρίλιος 2012: Ολοκλήρωση του Δημόσιου Διαγωνισμού 36Α /2011 

«Επικαιροποίηση Πιστοποιημένου Επαγγελματικού Περιγράμματος του Εκπαιδευτή 
Ενηλίκων ΔΒΜ. Ανάπτυξη πλαισίου προγράμματος εκπαίδευσης εκπαιδευτών. 
Διαμόρφωση εκπαιδευτικού υλικού και υλοποίηση σεμιναρίου κατάρτισης των 
Συμβούλων – Μεντόρων, οι οποίοι είναι οι πιστοποιημένοι Εκπαιδευτές Εκπαιδευτών 
και παρέχουν τις υπηρεσίες τους στους παρόχους εκπαίδευσης των Εκπαιδευτών. 
Διαμόρφωση εκπαιδευτικού υλικού και υλοποίηση σύντομου σεμιναρίου κατάρτισης 
των αξιολογητών που θα συμμετέχουν στις επιτροπές αξιολόγησης και πιστοποίησης 
εκπαιδευτικής επάρκειας των εκπαιδευτών». 

 Μάϊος 2012: Ολοκλήρωση του σχεδιασμού του Συστήματος Πιστοποίησης 
Εκπαιδευτικής Επάρκειας των Εκπαιδευτών Ενηλίκων της Μη Τυπικής Εκπαίδευσης από 
τον Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. 

 Μάϊος 2012: Δημόσια διαβούλευση. 
 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 



 Ιούνιος – Σεπτέμβριος 2012: Οριστικοποίηση σχεδιασμού Συστήματος Πιστοποίησης 
Εκπαιδευτικής Επάρκειας των Εκπαιδευτών Ενηλίκων της Μη Τυπικής Εκπαίδευσης από 
τον Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. με τη συμμετοχή της Γενικής Γραμματείας Διά Βίου Μάθησης. Σύνταξη 
αιτιολογικής έκθεσης και προϋπολογισμού. 

 Οκτώβριος 2012: Θεσμοθέτηση Συστήματος Πιστοποίησης Εκπαιδευτικής Επάρκειας 
των Εκπαιδευτών Ενηλίκων της Μη Τυπικής Εκπαίδευσης- Υπουργική Απόφαση αριθμ. 
ΓΠ/20082/ΦΕΚ Β' 2844/23-10-2012.   

 Νοέμβριος 2012: Σχεδιασμός εντύπων και ηλεκτρονικής αίτησης για τη συμμετοχή στη 
διαδικασία πιστοποίησης Εκπαιδευτικής Επάρκειας των Εκπαιδευτών Ενηλίκων της Μη 
Τυπικής Εκπαίδευσης. 

 Δεκέμβριος 2012: Σύνταξη τεχνικών προδιαγραφών. Υπογραφή σύμβασης (27.12.2012) 
για το έργο «Αναβάθμιση υπάρχοντος πληροφορικού συστήματος και δημιουργία 
ηλεκτρονικής πλατφόρμας δικτύωσης των Εκπαιδευτών Ενηλίκων ΔΒΜ και 
Ηλεκτρονικού Ψηφιακού Χαρτοφυλακίου (E-Portfolio) των πιστοποιημένων 
Εκπαιδευτών Ενηλίκων ΔΒΜ» 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 



 
 Ιανουάριος 2013: Εξειδικεύτηκαν οι διαδικαστικές λεπτομέρειες της μεθοδολογίας 

πιστοποίησης Εκπαιδευτικής Επάρκειας των Εκπαιδευτών Ενηλίκων της Μη Τυπικής 
Εκπαίδευσης (απόφαση του Δ.Σ. του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. κατά την 47η Συνεδρίασή του στις 15 
Ιανουαρίου 2013).  

 Ιανουάριος 2013: Τροποποίηση της εγκεκριμένης Πράξης με τίτλο: «Ενιαίο  Σύστημα 
Πιστοποίησης Εκπαιδευτικής Επάρκειας Εκπαιδευτών Ενηλίκων Δ.Β.Μ.». 

 Φεβρουάριος 2013: Δημοσίευση  
 Α) Ανοικτής πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την ένταξη Εμπειρογνωμόνων στο «Μητρώο 

Αξιολογητών, Επιτηρητών, Ελεγκτών, Επιθεωρητών Εμπειρογνωμόνων» του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. με έργο τη 
δημιουργία Τράπεζας Θεμάτων για την Πιστοποίηση Εκπαιδευτικής Επάρκειας Εκπαιδευτών 
Ενηλίκων της Μη Τυπικής Εκπαίδευσης, σύμφωνα με την υπ. αρ. πρωτ. Β/23694 Απόφαση της υπ’ 
αρ. 45/20.12.2012 Συνεδρίασης του Δ.Σ. του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. 

 Β) Ανοικτής πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την επιλογή Εξεταστικών Κέντρων 
διενέργειας των Εξετάσεων Πιστοποίησης Εκπαιδευτικής Επάρκειας των Εκπαιδευτών Ενηλίκων της 
Mη Τυπικής Εκπαίδευσης, σύμφωνα με την υπ. αρ. πρωτ. Β/23694 Απόφαση της υπ’ αρ. 
45/20.12.2012 Συνεδρίασης του Δ.Σ. του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.  
 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 



 

 Ως προς την Αδειοδότηση Τεχνικών Επαγγελμάτων (Ν.3982/2011)   

 Συνεργασία με Υπουργείο Ανάπτυξης για την προετοιμασία ΠΔ για την κατοχύρωση των 
επαγγελματικών δικαιωμάτων που αφορούν σε τεχνικές ειδικότητες.  

 Ανοικτή Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για την ένταξη Εμπειρογνωμόνων στο 
Μητρώο Αξιολογητών του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. για τις εξετάσεις αδειοδότησης των τεχνικών 
επαγγελμάτων με βάση το Ν.3982/2011.  

 Ολοκλήρωση διαδικασιών αξιολόγησης αιτήσεων, έγκρισης αποτελεσμάτων και ένταξης 
εμπειρογνωμόνων στο Μητρώο Αξιολογητών του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. 

 Σχέδιο Κ.Υ.Α. για τον καθορισμό απαιτήσεων Εξεταστικών Επιτροπών, Εσωτερικού 
Ελέγχου και Εξεταστέας Ύλης (Τεχνικών Ψυκτικών Εγκαταστάσεων). 

 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 



 Ως προς τους Φορτοεκφορτωτές, δυνάμει του Ν. 4093/2012 ολοκληρώθηκε σε 
συνεργασία με το Υπουργείο ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ και το 
Υπουργείο ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΑΙΓΑΙΟΥ Σχέδιο Κ.Υ.Α. με θέμα: «Προϋποθέσεις και Διαδικασία 
Πιστοποίησης Επαγγελματικής Κατάρτισης Φορτοεκφορτωτών Ξηράς - Λιμένος», βάσει 
των προδιαγραφών του σχετικού Πιστοποιημένου Επαγγελματικού Περιγράμματος. 

 Ως προς την Αναγνώριση Εξεταστών Μηχανοδηγών και υποψηφίων Μηχανοδηγών 

 Εγκρίθηκε από το Δ.Σ. του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. (υπ. αρ. πρωτ. ΔΠ/7809/07.03.2013 Απόφαση 
της 52ης Συνεδρίασης του Δ.Σ. του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.) η δημοσίευση Ανοικτής Πρόσκλησης 
Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για την αναγνώριση από τον Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. των Εξεταστών 
Μηχανοδηγών, που θα επιτηρούν στις εξετάσεις των υποψηφίων μηχανοδηγών με 
καταληκτική ημερομηνία υποβολής υποψηφιοτήτων: 22-03-2013. 

 Αναρτήθηκε η εν λόγω ανοικτή πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος στην ιστοσελίδα 
του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. καθώς και Υπόδειγμα Αίτησης Αναγνώρισης Εξεταστή μηχανοδηγών και 
υποψηφίων μηχανοδηγών.  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 



 

Εθνικό Σύστημα Πιστοποίησης Εκροών 

Μη Τυπικής Εκπαίδευσης και Άτυπης Μάθησης 

 

 Όλα τα υφιστάμενα σχήματα Πιστοποίησης στο πεδίο της μη τυπικής εκπαίδευσης και 
όσα θα σχεδιασθούν θα ενταχθούν στο Εθνικό Σύστημα Πιστοποίησης Εκροών Μη 
Τυπικής Εκπαίδευσης και Άτυπης Μάθησης. 

 

 Το έργο «Ανάπτυξη του Εθνικού Συστήματος Πιστοποίησης Εκροών Μη Τυπικής 
Εκπαίδευσης και Άτυπης Μάθησης» χρηματοδοτείται από εθνικούς και κοινοτικούς 
πόρους. 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 



Ανάπτυξη Εθνικού Πλαισίου Προσόντων 

 

 Το έργο χρηματοδοτείται από εθνικούς και κοινοτικούς πόρους. 

 Το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων λαμβάνει υπόψη τις τρέχουσες ανάγκες της χώρας, όπως 
αυτές αποτυπώνονται στην «Πρόταση του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, 
Πολιτισμού και Αθλητισμού για τη Διαμόρφωση των Κατευθύνσεων Εθνικής 
Αναπτυξιακής Στρατηγικής 2014-2020» και ακολουθεί πιστά τις τελευταίες σχετικές 
ευρωπαϊκές και διεθνείς εξελίξεις. 

 Το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων είναι ένα συνεκτικό και κατανοητό σύστημα κατάταξης 
τίτλων/προσόντων για όλα τα επίπεδα εκπαίδευσης της χώρας. 

 Με το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων όλοι οι τίτλοι σπουδών (προσόντα) που απονέμονται 
στην Ελλάδα θα μπορούν να περιγραφούν και να αποτιμηθούν.  

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 



Ανάπτυξη Εθνικού Πλαισίου Προσόντων 

 

 Το Δεκέμβριο του τρέχοντος έτους πρόκειται να κατατεθεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή η 
Έκθεση Αντιστοίχισης του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων με το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο 
Προσόντων. 

 Η Έκθεση Αντιστοίχισης θα δομηθεί βάσει των 10 κριτηρίων που έχει θέσει η 
Συμβουλευτική Επιτροπή για το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων. 

 Για την υλοποίηση της ανάπτυξης του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων ο Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. 
υποστηρίζεται από ομάδα εμπειρογνωμόνων, τη Γνωμοδοτική Επιτροπή και τους 
κοινωνικούς εταίρους.  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 



 

Ανάπτυξη Εθνικού Πλαισίου Προσόντων 
 
 Επίπεδα: Στο Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων, τα προσόντα έχουν τη μορφή μαθησιακών 

αποτελεσμάτων που κατατάσσονται σε επίπεδα.  
 
 Μαθησιακά Αποτελέσματα: Τα μαθησιακά αποτελέσματα, όσα δηλαδή το άτομο 

γνωρίζει, κατανοεί και μπορεί να κάνει μετά την ολοκλήρωση μιας μαθησιακής 
διαδικασίας, κατηγοριοποιούνται σε γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες.  
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Ανάπτυξη Εθνικού Πλαισίου Προσόντων 
 
 Περιγραφικοί Δείκτες: Τα μαθησιακά αποτελέσματα που αντιστοιχούν στα προσόντα 

ενός συγκεκριμένου επιπέδου προσδιορίζονται από περιγραφικούς δείκτες, οι οποίοι 
συγκροτούνται από τις ποιοτικές και ποσοτικές διαβαθμίσεις των γνώσεων, των 
δεξιοτήτων και των ικανοτήτων. 

 
 Τύποι Προσόντων: Κατά την τρέχουσα φάση ανάπτυξης του Εθνικού Πλαισίου 

Προσόντων, μια ανασκόπηση του εύρους των τίτλων οι οποίοι θα πρέπει να 
καταταχθούν  ανέδειξε ότι δεν ήταν δυνατόν να επιτευχθεί μια αποτελεσματική 
κατηγοριοποίηση με τη χρήση μόνο των Επιπέδων. Ως εκ τούτου εκτός των επιπέδων το 
Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων υιοθετεί έναν αριθμό τύπων προσόντων.  Οι  τύποι 
αντιπροσωπεύουν ομάδες τίτλων, οι οποίες είναι γνωστές στην ελληνική κοινωνία.   

 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 



Κανονιστικό Πλαίσιο 

 Με προεδρικό διάταγμα, που εκδίδεται με πρόταση του Υπουργού 
Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού, ύστερα από 
εισήγηση του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π., καθορίζονται: 

 

      οι όροι διαμόρφωσης και εφαρμογής του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων 
και, ιδίως, τα θέματα που αφορούν την αντιστοίχιση με το Ευρωπαϊκό 
Πλαίσιο Προσόντων και με διεθνή κλαδικά προσόντα και τη δημιουργία 
κλαδικών περιγραφικών δεικτών. 
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 O Εθνικός Οργανισμός Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.) έχει οριστεί ως το Ελληνικό Εθνικό Κέντρο Europass, 
μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Europass. 

 Σε ετήσια βάση, o Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π υλοποιεί δράσεις που εγκρίνονται από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή και συγκεκριμένα από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Διά Βίου Μάθηση 
(Lifelong Learning Program).  

 Το ενιαίο κοινοτικό πλαίσιο για τη διαφάνεια των επαγγελματικών προσόντων και 
ικανοτήτων (Europass) θεσπίστηκε στις 15 Δεκεμβρίου 2004 με την υπ΄ αριθ. 
2241/2004/ΕΚ Απόφαση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης με την οποία αποφασίστηκε η δημιουργία του προσωπικού 
συντονισμένου φακέλου εγγράφων «Europass». 

 Ο φάκελος «Europass» είναι κοινός για όλη την Ε.Ε. και αποτελείται από πέντε (5) 
έγγραφα τα οποία εξειδικεύονται ως εξής: 

 Europass Βιογραφικό Σημείωμα (CV) 
 Europass Διαβατήριο Γλωσσών (LP) 
 Europass Κινητικότητα (Mobility) 
 Europass Συμπλήρωμα Πιστοποιητικού (CS) 
 Europass Παράρτημα Διπλώματος (DS)  

 
 



 Ο Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. ως Εθνικό Κέντρο EUROPASS, μεταξύ άλλων:  
 Διαχειρίζεται στην Ελλάδα το σύστημα παροχής πληροφοριών σχετικά με την πρωτοβουλία και τα 

έγγραφα Europass. 
 Πληροφορεί, παρέχοντας έντυπα και τα σχετικά έγγραφα, προσανατολίζει και καθοδηγεί το κοινό 

(με έμφαση στους νέους), μέσω των υπηρεσιών του, της ιστοσελίδας του (www.eoppep.gr) αλλά 
και μέσω στοχευμένων δράσεων προβολής και ενημέρωσης (ημερίδες, παρουσιάσεις) γενικού και 
ειδικού κοινού (επιμελητήρια, μαθητές, σπουδαστές, εκπαιδευτικά ιδρύματα, δημοσιογράφους, 
διαμορφωτές κοινής γνώμης) ώστε όλο και περισσότεροι ενδιαφερόμενοι να κατανοήσουν και να 
αξιοποιήσουν το φάκελο Europass. 

 Φιλοξενεί διαδικτυακά όλη την πληροφόρηση, τα έντυπα και τα έγγραφα Europass. 
 Αποστέλλει σε έντυπη μορφή τα έγγραφα και τον φάκελο (folder) Europass κατά περίπτωση σε 

όσους πολίτες και φορείς το ζητήσουν με αίτησή τους. 
 Έχει την ευθύνη για τη διεκπεραίωση και έκδοση εγγράφων Europass Μobility σε συνεργασία με 

τους υπεύθυνους φορείς αποστολής και υποδοχής που συμμετέχουν στην υλοποίηση 
προγραμμάτων κινητικότητας. 

 Διασφαλίζει ότι τα έγγραφα Europass Κινητικότητα (Europass Mobility) πληρούν τα κριτήρια 
ποιότητας που έχουν τεθεί σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

 Μετέχει σε δίκτυο και συνεργάζεται με τα υπόλοιπα Ευρωπαϊκά Κέντρα Europass. 
 Παρέχει άμεση διασύνδεση με την Ευρωπαϊκή Πύλη για την επαγγελματική κινητικότητα 

(EURES). 
 Κάθε Εθνικό Κέντρο Europass έχει την υποχρέωση να υποβάλλει κάθε Νοέμβριο αναλυτικό 

Πρόγραμμα Δράσης για την επόμενη χρονιά προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Education, 
Audiovisual and Culture Executive Agency, η οποία και είναι αρμόδια για την έγκριση και την 
παρακολούθηση υλοποίησης των δράσεων.  

http://www.eoppep.gr/


 

 

Ευχαριστώ για την προσοχή σας. 

 
www.eoppep.gr 
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